Слайд №1                 Використання ідей козацької педагогіки 
    в системі виховної роботи школи
Народ мій є! В його гарячих жилах козацька кров пульсує і гуде!
В.Симоненко
Тільки виховуючи українця, можна виховати українця.
В.Я.Тимофєєв.
Слайд №2
У кожного із нас сьогодні виникає безліч запитань стосовно виховання, бо ніколи ще не було так складно виховувати дітей, як у наші дні. На жаль,  трапляється чимало типових ситуацій, які ілюструють досить поширену в наш час проблему: егоїзм, бажання відсидітися за спиною батьків, небажання працювати, брати на себе відповідальність за власні вчинки, агресивність. Усе це ознаки інфальтивності  та низького морального рівня. Сучасні суспільні виклики нічим не відрізняються від тих, які свого часу розв’язували наші пращури. Вони також не будуть особливо  злободенними для наших нащадків. Кожен у свій час і на своєму історичному місці вирішує, яким шляхом йому йти, які цінності підіймати на щит і що вважати за світлу та темну сторони буття. Життя – це найвеличніший учитель.
Слайд №3
К. Ушинський писав: «Незважаючи на схожість педагогічних форм усіх європейських народів, у кожного з них своя особлива національна система виховання, своя мета і свої особливості для досягнення цієї мети.» Він палко відстоював природне право кожного народу мати свою національну систему виховання.
Слайд №4
Сучасний загальнодержавний сплеск цікавості до історії козацтва й зокрема уваги до його проблем пояснюється просто: йде формування національної еліти, яка спирається у своїй діяльності на національний – козацький! – досвід державотворення.
Слайд№5
Офіційна українська педагогіка не заперечує того, що козацтво стало найдосконалішою формою вияву генетично закодованих здібностей і можливостей нашого народу. І тому в концепції національного виховання реалізація науково обґрунтованих і випробуваних історією козацько-лицарських виховних традицій – вважається одним із найефективніших українознавчих підходів у навчально-виховній роботі.
Слайд №6
Загальновизнано, що у період моральної кризи, дегероїзації і деморалізації значної частини нашого суспільства творче відродження культурно-освітніх і виховних національних козацьких традицій – одна з необхідних і найважливіших граней зміцнення могутності України. Події, які відбуваються в країні впродовж останніх років, спонукають нас, педагогів, в котре творчо переосмислити й узагальнити здобутки минулого в галузі освіти.
Слайд №7
Українська козацька педагогіка має могутній освітньо-виховний потенціал, який опирається на культурно-історичний феномен українського козацтва. У центрі козацької педагогіки – ідеал вільної і незламної в своїх прагненнях до свободи людини, яка розвиває рідну культуру й економіку, будує незалежну державу. 
Слайд №8
Плекання відчуття єдності сучасної молоді з духовними та культурними надбаннями українського козацтва сприяє вихованню фізично здорових, морально чистих і по-лицарськи мужніх та сильних духом учнів. Впровадження козацького руху дозволяє утвердити загальнолюдські цінності в суспільному та індивідуальному бутті підростаючого покоління.
Мій шлях заступника директора школи з виховної роботи розпочався  з січня 1995року.  Це шлях експериментів, помилок, досягнень, розчарувань, піднесення, переосмислення, активного динамічного пошуку креативних методів і форм виховання. За цей час педагогічним колективом нашої школи немало апробовано різних методик, апробовано декілька систем виховної роботи. 
Слайд №9
Так методом спроб, помилок ми вибудували свою систему виховної роботи з використанням ідей козацької педагогіки.
Видатний філософ, письменник Г.С.Сковорода стверджував: «Правильне виховання криється у природі самого народу, як вогонь і світло у кремені».  
Козацька педагогіка – це складова народної педагогіки, це наука про виховання мужності, патріотизму, вірності, доброти, братерської взаємодопомоги, фізичної  досконалості, віри  у  свої  сили, можливості.
Слайд №10
Сутність козацької педагогіки полягає у системі знань про закономірності формування світоглядних позицій українця, збагачення підростаючого покоління інформацією про здоровий спосіб життя, норми взаємостосунків, а також процес самовдосконалення, самоосвіти.
Система козацького виховання для українського народу – історично важлива, адже вона становить одну з вагомих підвалин сучасної національної системи виховання.
Слайд №11
Створена козаками педагогіка ввібрала в себе ідейно-моральний, емоційно-естетичний, психолого-педагогічний зміст богатирської епохи в житті наших пращурів , періоду Київської Русі.

Слайд №12
Зміст, ідейно-моральний і естетичний потенціал козацької виховної мудрості втілюють у собі національну психологію, характер, світогляд, правосвідомість, мораль та інші компоненти національної самосвідомості, духовності народу.
Переконана, що поглиблення і примноження козацько-лицарських традицій у сучасних умовах сприятиме нарощенню зусиль державотворчого спрямування, піднесенню духовності як кожної особистості зокрема, так і всього суспільства в цілому.
Ми, педагоги, покликані вести просвітницьку роботу серед молоді з історії, культури, мистецтва, державної діяльності козацтва, прагнучи виховувати підростаюче покоління у національному дусі.
Слайд №13
На це і орієнтують Укази Президента України, нормативні документи Міністерства освіти і науки України.
Слайд №14
Провідна ідея виховної системи нашої школи:
· створити сприятливе середовище на ідеалах козацької педагогіки для формування особистості, що забезпечить її високий ідейний рівень, глибоку історичну пам’ять, національну свідомість і самосвідомість;
· творчо відродити і розвинути в сучасних умовах традиції козацької педагогіки, сприяти духовному оновленню суспільства та формуванню в учнів  глибокої любові до рідного народу, високої моральності.
Слайд №15
Мета виховної системи:
забезпечити розвиток здорової, творчої, компетентної особистості,   громадян України - носіїв національних цінностей, загальнолюдських, наукових, філософських надбань, які вміють самовизначатися і самореалізуватися, і складуть із часом національну еліту нашого народу.
Слайд №16-17
Основними завданнями виховної діяльності школи є:
· створення оптимальних умов для виховання фізично і морально здорової дитини, забезпечення необхідної екосоціальної атмосфери для повної реалізації можливостей розвитку особистості;
· формування школярів на засадах української козацької етнопедагогіки (традиції, звичаї, обряди, любов до ближнього, добро, милосердя тощо);
· формування фізично, інтелектуально і духовно розвиненої волелюбної особистості, виховання української національної еліти і державотворців; виховання поваги до святинь українського народу, загальнолюдських цінностей, патріота і захисника своєї сім’ї, роду, держави, виховання шани, любові і поваги до своїх батьків, родини, Батьківщини;
· формування активної громадянської позиції особистості школяра, самосвідомості, прищеплення навичок до самоосвіти і самовдосконалення;
· поєднання зусиль педагогічного колективу, батьків,  громадських організацій у гармонійну систему створення оптимальних умов для фізичного розвитку школярів, прищеплення навичок і культури здорового способу життя.
Слайд №18
 Розбудована виховна система опирається на філософські засади плеяди вчених, культурних діячів, педагогів (С. Оріховський, І. Гізель, Герасим і Метелій Смотрицький, Ф. Прокопович, С. Яворський,   Г. Сковорода), авторів програм, концепцій з проблем українознавства (І. Огієнко, Г.Ващенко, П. П. Кононенко), досвід сучасних педагогів-новаторів та діячів козацького руху (В. Я. Тимофєєв, І. А. Олійник) на основі поєднання ідей козацької педагогіки з сучасними виховними технологіями (І. Д. Бех).
Слайд №19
Виховна система школи на засадах козацької педагогіки забезпечує:
· формування вільної особистості, що сповідує гуманістичні, демократичні цінності;
· становлення духовно зрілої, компетентної особистості;
· виховання свідомих громадян, здатних відродити і розвинути незалежну Україну, наслідуючи славні козацько-лицарські чесноти.
Слайд №20-21
Складові виховної системи школи на засадах козацької педагогіки:
  Програма виховної роботи школи «Особистість майбутнього у виховному потенціалі сьогодення» передбачає забезпечення цілісного підходу до виховання й розвитку особистості учня у прагненні до створення єдиної комплексної системи виховних впливів школи, сім'ї та громадськості.
Слайд №22
	Основні положення Програми спрямовані на набуття учнями соціального досвіду, успадкування духовних надбань українського народу, досягнення високої культури міжнаціональних взаємин, формування в молоді незалежно від національної приналежності особистих рис громадян української держави, розвиненої духовності, моралі, художньо – естетичної, правової, трудової, екологічної культури.
Слайд №23-24
У програмі визначені пріоритетні напрями та шляхи виховання й конкретизуються орієнтовними видами і формами діяльності для роботи в 1-4, 5-7, 8-11 класах.
Слайд №25
Програма об’єднує цільові проекти:
«Відповідальне батьківство»
«Шкільна бібліотека»
«Взаємодія поколінь»
« Ми за чисте довкілля»
«Моя майбутня професія»
«Школа здоров’я»
«Ми – юний цвіт нової України»
Слайд №26
Проект «Ми – юний цвіт нової України» отримав свою назву лише два роки тому, та  практичне втілення його розпочалося ще за  п’ять  років раніше. 
Слайд №27-28
Даний проект передбачає проведення спортивно – пізнавальної гри «З козаків візьмемо приклад». Коли ми вперше проводили цю гру ще з колишнім педагогом – організатором Олійник Т.І., ми прагнули привернути увагу молоді до відродження традицій фізичного загартування козаків, що  забезпечить зміцнення здоров’я дітей, значною мірою підірване трагічними наслідками Чорнобильської катастрофи, екологічною кризою. Учасниками перших змагань були учні 5-8 класів.
Слайд №29-30
За рік до програми ми додали ще два обов’язкові тури: «Конкурс стрілецької пісні», «Стройовий вишкіл», до змагань долучилися вже учні 9-11 класів.
Згодом з-за ініціативи учителів історії до програми було включено «Історичну сторінку», яка передбачала проведення інтелектуальних конкурсів, брейн - рингів з історії України.
Сьогодні ми вже четвертий рік поспіль проводимо загальношкільний конкурс на кращий клас (курінь) школи.
Слайд № 31
Конкурс проводиться у декілька етапів, які об’єднані реалізацією міні-проектів: «Мій рідний край», «Козацтво - ментальність українського народу», «Духовні цінності», «Від козацьких забав до олімпійських вершин», «Козацькому роду нема переводу».
Слайд №32
 Проект «Мій рідний край» передбачає вивчення історії рідного краю, видатних особистостей міста,   збирання старовинних речей побуту. Робота над проектом здійснюється у двох напрямках: історичному та етнографічному, які без сумніву взаємозв’язані між собою. 
Результатом роботи над даним проектом є створення відеофільмів, презентацій, стендів, тематичних тек, які передані для зберігання й подальшого використання у навчально – виховному процесі, до шкільних музеїв. У школі функціонує два музеї – музей історії школи та етнографічний. З роботою яких ви сьогодні зможете познайомитися більш детально.
Слайд №33
Так учні  школи зібрали матеріали про членів родини учасників ІІ Світової війни, очевидців голодомору 1932-33 років, ліквідаторів аварії на ЧАЕС, зараз працюють над проектом «Воїни АТО». 
Етнографічний напрямок передбачає дослідження побуту козаків, звичаїв, обрядів, збирання старовинних речей. 
Слайд №34 Робота над даним проектом стала поштовхом до  старту   нового проекту «Пам'ять». 
Слайд №35
Проект «Козацтво – ментальність українського народу» передбачає вивчення  місця розташування  Запорозької Січі, побуту козаків, розуміння  і усвідомлення учнями  поняття "козак" та чітке засвоєння  його морально-психологічної суті. Зрозуміти роль та значення козацького побратимства. Знайомство і вивчення кодексів лицарської звитяги та лицарської честі. Ознайомлення з першоджерелами і вивчення історичної літератури про запорозьких козаків; про їхні визвольні походи та переможні битви за незалежність України і волю Українського народу, про гетьманів України і їхню роль в обороні незалежності і державотворенні України; збирання прислів'їв та приказок про козаків; зустрічі з старожилами міста, що пам’ятають народні думи, звичаї, прикмети, пов'язані з життям козацтва, збирання старовинних легенд своєї місцевості. 
Слайд №36
 Величезна роль у вивченні історії рідного краю належить екскурсійній роботі. Учитель Спринчак Л.А. зі своїми вихованцями учнями 10-А класу, екскурсоводами шкільного музею етнографії стала,  ініціатором та активним практиком проекту «Екскурсія вихідного дня» зі своїми вихованцями вона побували майже в усіх етнографічних музеям області, Львова, Черкас, Вінниці тощо. Щоб зібрати матеріал до 200 річчя з дня народження Т.Г.Шевченка,  їздили навіть до Сан - Петербургу. 
Слайд №37
Учителі історії для кожного класу – куреня дають завдання з урахуванням вікових особливостей учнів щодо збору матеріалів про економічну діяльність козаків, історичних діячів, національно – визвольні війни українського народу та інші події з історії козацтва. Фундаментальний напрямок роботи – дослідження кожним  загоном славної історії українського козацтва – від його зародження до зміцнення в епоху П.Сагайдачного, Б.Хмельницького, І.Мазепи. Величезний виховний потенціал має вивчення героїчного життя, подвижницької діяльності, високого військового мистецтва гетьманів, кошових отаманів, керівників повстань – С.Наливайка, І.Сірка, Т.Федорович, І.Богун, М.Кривоноса, І.Мазепи, П.Калнишевського, І.Гонти, М.Залізняка та ін. Учнями школи створено презентації та сформовано тематичні теки про українських гетьманів.
Слайд №38
Проект «Духовні цінності».
Слайд№39
Справа в тому, що янголи-провідники-хранителі злітаються лише на танок талановитих людських рук, інше їм нецікаве - інше вони вміють і самі...
Слайд №40
У школі створені сприятливі умови для естетичного та духовного розвитку учнів.  Одним із кращих творчих колективів є шкільна театр-студія,   ляльковий театр «Веселка», які залучають дітей до скарбниці народного мистецтва. Творчо, з натхненням школярі набувають та удосконалюють вокальні, хореографічні та театральні здібності. Плідно працюють вокальний ансамбль «Оріяна», танцювальний колектив «Ексклюзив», духовий оркестр.   
Слайд №41
До виховної бази школи для проведення цілеспрямованої роботи по вихованню учнів на кращих народних традиціях, звичаях, українській народній духовності належить етнографічний музей школи.  Він  створений як прообраз української селянської світлиці з усіма її ужитковими речами, оформленням тощо. Кімната стала центром, де зосереджена уся українознавча робота школи. Сьогодні там проводяться  уроки, позакласні заходи, виховні години з вивчення традицій та звичаїв українського народу,  родинні свята.
Слайд № 42
Шляхом бесіди, зустрічей з батьками класні керівники виховують  у дітей поняття, що Батько - захисник сім'ї, роду, творець історії, державності. Використовуючи козацький фольклор, де батько для дитини - високий і незаперечний взірець стійкості, мужності і відваги, виховують у дітей   поняття рівноправності в сім'ї чоловіка і жінки, прищеплюють любов і повагу до матері, як берегині роду свого. 
Слайд №43
Обов'язковим елементом є вивчення свого родовіду, чим уславлений рід, його таланти, звичаї.  Учні не лише складають свої родинні дерева, а створюють відеофільми. Уже стали традиційними проведення у школі   виставок родинних робіт учнів, майстер – класів з участю батьків. 
Слайд№44-45
 	Вивчення народних традицій, обрядів, звичаїв завжди проводимо у формі квест – гри: «Я люблю Україну свою», «Знай і виконуй правила дорожнього руху», «Масляна», «У здоровому тілі – здоровий дух» та інші
Слайд №46
Особливо цінним є залучення батьків до організації позанавчальної - виховної роботи.  Упродовж останніх років вони  провели низку заходів: «Козацькі забави», «Сенс одночасної гри в шахи», «До  бабусі на гостини», «Мамина пісня».
Слайд №47 
На особливу увагу заслуговують вивчення і застосування на практиці козацьких знань - народної медицини, астрономії, агрономії, метеорології, кулінарії, а також пізнання ними сутності й особливостей козацької ідеології, філософії, світогляду, моралі, етики, характеру, правосвідомості як вищих виявів українського національного духу . Так дівчата 5-8 класів працювали над проектами «Піні моєї мами», «Хата, моя хата..», «Рослини – символи України», «Лікарня на підвіконні», «Бабуся радить», «Глибини народної медицини», «З бабусиної скрині».
Слайд №48
Козацька педагогіка передбачає проведення індивідуальної, групової і масової культурно-просвітньої роботи, спрямованої на те, щоб кожен учень - член козацького осередку систематично займався самопізнанням і саморегулюванням, розвивав свої здібності й можливості на радість і користь собі, людям, Україні.
Ми часто зустрічаємо людей наверх освічених, енциклопедично озброєних знаннями, а всередині в них пустеля, як говориться в Біблії, „гроші пофарбовані, поваплені ” і тому в теперішній час, вважає колектив нашої школи, нам потрібні люди не тільки озброєні знаннями, а й духовно, психічно, фізично спроможні розвивати творчі здібності свої та навколишніх; співпрацювати з людьми різних філософських, політичних, релігійних поглядів; здатні вирішувати проблеми сьогодення й майбутнього; особи з великим культурним та духовним потенціалом, бо „культура утверджує примат духу ” (М.Рерих) – це наше педагогічне кредо.
Слайд № 49
 	Дедалі більше політичних і культурних діячів, учителів, батьків звертаються до християнських моральних цінностей як найбільш стійких, універсальних, не підвладних політичній та ідеологічній кон'юнктурі. Це означає, що сучасне українське суспільство поступово підходить до визнання й опанування етичних основ християнства, від яких воно було штучно відлучене протягом багатьох десятиліть і до яких у більшості людей навіть було сформовано різко негативне ставлення.
Ніхто не буде сперечатися, що віра є носієм духовності. Так воно і є, адже те, чого навчають у християнстві, спрямоване на забезпечення нашого духовного добробуту,  і найперше гармонії нашого внутрішнього світу. Багато людей відвідують храми, вважають себе віруючими і повага до традицій та релігії свого народу стримує багатьох з них від хибних кроків. Свою роль тут відіграє і громадська думка, а тому людина буде намагатися жити і діяти так, щоб не було соромно перед людьми.
Тому формування душі як основної якості людини, визначення її духовних пріоритетів, обґрунтування системи цінностей, на яких має базуватися життя дитини – основний напрямок сучасного виховання. 
Слайд №50
З цією метою у школі функціонують:  кабінет «Довіра», де усі можуть отримати консультацію психолога, соціального педагога; «Школа майбутнього тандему», де учні 10-11 класів не лише готуються до дорослого сімейного життя, а пізнають «життєву мудрість»; працюють учителі – тренери . 
 Музична вітальня, створена учителем музики та християнської етики Жарікової Н.В. щомісячно проводить відкриті уроки для учнів 2-7 класів, де не лише знайомить учнів з різними видами мистецтва, юними талантами школи, а й вивчає  найпоширеніші молитви козаків та свята.
Слайд №51
Духовність-  невід’ємна складова милосердя. Так склалися обставини, що у продовж останніх років ми проводимо постійні акції на підтримку онкохворих дітей, воїнів АТО. Контингент школи 80% соціально незахищених сімей, але під час проведення акцій саме вони проявляють найбільшу активність. За останній рік було зібрано близько 16 тисяч гривень, які передані на лікування нашим дітям. 
Надзвичайно велика увага приділяється у школі  розвитку фізкультурно-оздоровчої та спортивно-масової роботи. 
Слайд №52
Проект «Від козацьких забав до олімпійських вершин». Для цього учителями фізичної культури було розроблено програму шкільної спартакіади.
Слайд №53 
Відкриття проводимо завжди на день фізкультурника. Традиційно запрошуємо випускників школи, батьків, які мають відповідні спортивні досягнення чи олімпійських чемпіонів.
[bookmark: _GoBack]  Так нашими гостями були олімпійський чемпіон, випускник школи , майстер спорту Лященко Ігор, олімпійський чемпіон з велоспорту Ємельянович Ольга Сергіївна,  . Спартакіаду проводимо у два етапи: зимові та літні ігри. До програми включено елементи вправ з козацького багатоборства, легка атлетика, футбол, волейбол, баскетбол, шахи. 
Слайд №54
Продовжує розвиватися позакласна та позашкільна мережа клубів, секцій спортивного спрямування. 
Слайд №55
Традиційними стали фізкультурно-оздоровчий патріотичний фестиваль «Нащадки козацької слави», спортивні змагання «Тато, мама, я – спортивна сім’я», «Веселі старти».
Слайд №56
Вивчення народних ігор, забав відбувається не лише під час проведення фізичних хвилинок на уроках, а й під час перерв. Учні – волонтери розробили програму перерв, де врахували  традиції козаків та церковний календар.
Слайд №57
    Покрова Пресвятої Богородиці - найвизначніше свято запорозьких козаків. 14 жовтня - День Українського козацтва. Саме цього дня ми завжди проводимо посвяту в козачата та крнкурс  козацької (стрілецької)  пісні.
  Курені 5-8 класів готують свою символіку, пісню, девіз. Журі конкурсу учні - десятикласники члени шкільної команди. По завершенню першого етапу конкурсу підводяться підсумки, відразу визначається переможець, відбувається передача повноважень учнів – старшокласників молодшим членам шкільної команди Всеукраїнської військово- патріотичної гри «Джура». Кожен курінь отримує програму змагань на рік. Де обов’язковими є участь в усіх вищезазначених проектах та звіт про виконану добру справу за рік.
Слайд №58
 Цього року до програми було додано  конкурс «Ми –КЛАС», на краще оформлення дверей класу. 
Слайд №59
У травні підводимо підсумки проведення шкільного конкурсу «Кращий клас (курінь) року» серед учнів 5-11 класів та «Здоровіший клас року» серед 2-4 класів. На святі останнього дзвінка вручаємо перехідні кубки та дипломи класам – переможцям.
Слайд №60
Творчо продовжуючи в сучасних умовах козацькі традиції і звичаї, колектив нашої школи впевнений, що молодь України виростатиме фізично здоровою, морально чистою і духовно багатою, відданою національним інтересам і загальнолюдським цінностям.


Усі педагоги повинні усвідомлювати, що українська педагогіка має підтвердити свою глибоку самобутність, свої вищі досягнення перед усім світом, що він визнав її оригінальний, національно-неповторний і потужний виховний потенціал, вона покликана створювати високий імідж нашої нації у світовому масштабі. Ми, педагоги, маємо зробити великий внесок у формування “Гуманітарної аури нації ”, яка повинна світитися змістом “свого неповторного національного варіанту ”, “Могутньою силою мистецтва і науки ”, енергією “ідеї історичного безсмертя нації ”. (Ліна Костенко).
Назвавши свою наукову працю “Гуманітарна аура нації, або Дефект головного дзеркала ”, Ліна Костенко порушила одну з найважливіших проблем, наукове розв’язання якої сприяє піднесенню на вищий рівень національної свідомості і самосвідомості нашого народу, формуванню його привабливого іміджу серед інших народів.
Ліна Костенко говорить, що впродовж століть коли ворожі імперські сили знищили нашу державність, вони “умисно спотворювали обличчя нації. Тому й живемо в постійному відбуттів негараздів, психологічного дискомфорту, викривленої істини ”. Треба протиставити дезінформації про наш народ,національний характер, ментальність українців про “націю, що стоять на колінах ”, “трьох гетьманів на двох українців ”.
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